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Ο Κωνσταντίας Βασίλειος στην «Επικαιρότητα» 
για την πνευματική ακτινοβολία του μακαριστού 
Πατριάρχη Ηλία
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Με αφορμή την εκδημία του Πατριάρχη Γεωργίας κυρού Ηλία Β΄, ο 
Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειος 
φιλοξενήθηκε την Τετάρτη (18/3) στην εκπομπή “Επικαιρότητα” του 
ραδιοφώνου της Πεμπτουσίας με τη Μαρία Γιαχνάκη και μίλησε για την 
πνευματική ακτινοβολία και την επιρροή του πνευματικού πατέρα και 
ηγέτη της Oρθόδοξης Eκκλησίας της Γεωργίας,

Ακούστε τη συνέντευξη:

Στο στούντιο με τη Μαρία Γιαχνάκη κάθε Τετάρτη βρίσκονται και οι 
δημοσιογράφοι της Πεμπτουσίας και του Πρακτορείου Ορθοδοξία, Δημήτρης 
Στρουμπάκος και Νικόλαος Ζαΐμης.

Ο Μητροπολίτης κ. Βασίλειος μίλησε αρχικά για την συνέντευξη, την οποία του 
είχε παραχωρήσει ο μακαριστός Πατριάρχης Γεωργίας κυρός Ηλίας. Ο 
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Πανιερώτατος τόνισε ότι σε αυτή τη συνέντευξη ο Πατριάρχης είχε πει σημαντικά 
πράγματα για την Εκκλησίας της Γεωργίας και αναφέρθηκε εν συντομία στις 
ιστορικές ρίζες της τοπικής εκκλησίας.

Ο Πανιερώτατος σημείωσε ότι ένεκα της αγάπης του λαού προς τον μακαριστό 
Πατριάρχη, αλλά και τις ίδιας του της προσωπικότητας εκείνος μπορούσε να 
επιβληθεί στην πολιτική ηγεσία, η οποία τον συμβουλεύονταν και έτσι, παρά την 
ταραχώδη πολιτική κατάσταση που είχε η χώρα, ο Πατριάρχης είχε κάποιον 
ενοποιητικό ρόλο.

Τόνισε ακόμη ότι η πρώτη προσπάθεια και έγνοια του μακαριστού Πατριάρχη ήταν 
η ίδια η Εκκλησία της Γεωργίας να είναι παρούσα σε όλα τα πανορθόδοξα 
γεγονότα, όπως πχ. η συμμετοχή της στις πανορθόδοξες συναντήσεις στη Γενεύη.

Μιλώντας για την προσωπικότητα του μακαριστού Πατριάρχη Γεωργίας κυρού 
Ηλία, ο Πανιερώτατος σημείωσε ότι θα τον συνέκρινε με μεγάλους Πατέρες της 
Εκκλησίας, και σημείωσε ότι αναδείχθηκε σε μια εκκλησιαστική μορφή που 
μπορούσε να επιβληθεί και φαινόταν ότι είχε δυνατή θεολογική παιδεία. Ο 
Μητροπολίτης κ. Βασίλειος ανέφερε ότι όλα αυτά τα προσόντα ήταν και οι λόγοι 
που εξελέγη. Τόνισε ακόμη ότι ενδιαφερόταν για την κλήρο, γι’ αυτό και ίδρυσε 
Θεολογική Σχολή.

Κλείνοντας, αναφερόμενος στις εξελίξεις του πολέμου σημείωσε ότι ο θόλος 
προστασίας μας να είναι η Θεοτόκος.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 18ης Μαρτίου 2026:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στη 
13:30, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com
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